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CHARAKTERYSTYKA NARZEDZIA

Klucz dynamometryczny jest precyzyjnym instrumentem stosowanym do uzyskiwania
okreslonego momentu obrotowego. Stuzy do skrecania czesci ztacznych gwintowanych
tak, aby moment obrotowy potaczenia byt znany i odpowiedni do rodzaju materiatu i wy-
trzymatosci $ruby i nakretki.

Zestawienie porownawcze momentéw w réznych jednostkach diugosci i sity:
1 kG*cm = 13,887 OZ*IN (uncja x cal)

1 kG*cm = 0,867 LB*IN (funt x cal)

1kG*m = 9,80665 N*m (Niuton x metr)

1kG*m = 7,233 LB*FT (funt x stopa)

1FT*LB = 12 LB*IN (funt x cal)

1dm*N = 14,16 OZ*IN (uncja x cal)

Indeks Rozmiar zabieraka vMoment obrotowy [Nm]

Min. Max.
YT-07690 6,3 mm; 1/4” 2 25
YT-07692 9,5 mm; 3/8” 10 60
YT-07693 9,5 mm; 3/8” 20 120
YT-07696 12,7 mm; 1/2" 40 220
YT-07697 12,7 mm; 1/2" 60 330

OBSLUGA KLUCZA

Wybra¢ odpowiednig skale Nm lub LB*FT. Odblokowa¢ pokretto mikrometryczne (1).
Pokretto mikrometryczne ustawic tak, aby ,0” na skali pokretta pokryto sig z pionowa linig
na ramieniu klucza (Il).

Pokretto mikrometryczne obraca¢ zgodnie z kierunkiem ruchu wskazowek zegara, do mo-
mentu ustawienia zagdanego momentu obrotowego. Zgdany moment obrotowy jest usta-
wiony w momencie, gdy podziatka na pokretle mikrometrycznym bedzie sie pokrywata z
pionowa linig na ramieniu klucza. (I1l)

Nastepnie nalezy zablokowac pokretto mikrometryczne (IV) oraz ustawi¢ odpowiedni kie-
runek obrotu grzechotki, po tym klucz jest gotowy do uzytku.

Na zabierak klucza nalezy natozy¢ odpowiednig nasadke. Podczas dokrecania osiggnie-

cie ustawionego momentu jest sygnalizowane przetamaniem sie gtowicy klucza. W przy-
padku wyczucia przetamania glowicy nalezy zaprzesta¢ dokrecania.

Uwaga! Nie wolno kontynuowa¢ dokrecania $rub po tym jak klucz zasygnalizuje nasta-
wiony moment obrotowy. Nalezy na to zwrdci¢ szczegoing uwage podczas dokrecania z
niewielkimi momentami.

Nie wolno nastawia¢ warto$ci momentu spoza zakresu pomiarowego klucza.

Uwaga! Nie wolno stosowac, zadnych przedtuzen klucza, w celu wydtuzenia ramienia,
do ktérego przyktadana jest sita. Na przyktad przez zastosowanie dodatkowej rury prze-
diuzajacej.

PRZECHOWYWANIE KLUCZA

Jedli klucz nie bedzie uzywany przez diuzszy czas nalezy nastawi¢ minimalny zakres.
Nie nalezy wykreca¢ pokretta mikrometrycznego ponizej nastawy najnizszego momentu.
Klucz wolno czysci¢ jedynie sucha migkka bawetniang szmatka. Nie wolno uzywac ja-
kichkolwiek rozpuszczalnikéw, czy innych cieczy. Gdyz mogg one wyptukac smar, ktérym
fabrycznie jest nasmarowany mechanizm klucza.

Klucz jest wykalibrowany fabrycznie z doktadnoscig do 3% (CW) / £5% (CCW).

Do klucza dotgczono fabryczne $wiadectwo kalibracji klucza. Swiadectwo nalezy zacho-
wac, nie istnieje mozliwo$¢ wystawienia duplikatu zagubionego $wiadectwa kalibracii.

EN
TOOL CHARACTERISTICS

A torque wrench is a precision instrument used to obtain a specific torque. It is used to
screw threaded fasteners so that the torque of the connection is known and appropriate to
the type of material and the strength of the screw and nut.

Comparison of moments in various units of length and force:
1kg *cm = 13.887 OZ * IN (ounce x inch)

1kg *cm = 0.867 LB*IN (Ib x in)

1kG*m = 9.80665 N*m (Newton x meter)
1kg*m=7.233LB*FT (Ibxft)

1FT*LB = 12 LB*IN (Ib x inch)

1dm*N = 14.16 OZ*IN (ounce x inch)

i . \ Torque [Nm]

Index Driver size i, Vax.
YT-07690 6,3 mm; 1/4” 2 25
YT-07692 9,5 mm; 3/8” 10 60
YT-07693 9,5 mm; 3/8” 20 120
YT-07696 12,7 mm; 1/2" 40 220
YT-07697 12,7 mm; 1/2" 60 330

KEY OPERATION

Select the appropriate Nm or LB*FT scale. Unlock the micrometer knob (1).

Set the micrometer knob so that ,0” on the knob scale coincides with the vertical line on
the torque wrench arm (I1).

Turn the micrometer knob clockwise until the desired torque is set. The desired torque is
set when the scale on the micrometer dial coincides with the vertical line on the arm of
the torque wrench. (llIf)

Then lock the micrometer knob (IV) and set the appropriate direction of ratchet rotation,
then the wrench is ready for use.

Place the appropriate socket on the torque wrench drive. During tightening, reaching the
set torque is signaled by the torque wrench head breaking. If you feel the head breaking,
stop tightening.

Attention! Do not continue tightening the bolts after the torque wrench indicates the set
torque. Pay special attention to this when tightening with small torques.

Do not set torque values outside the measuring range of the torque wrench.

Attention! No torque wrench extensions may be used to extend the arm to which the force
is applied. For example, by using an additional extension pipe.

KEY STORAGE

If the torque wrench will not be used for a long time, set it to the minimum range.

Do not turn the micrometer knob below the lowest torque setting.

The torque wrench may only be cleaned with a dry, soft cotton cloth. Do not use any sol-
vents or other liquids. Because they can wash out the grease that is used to lubricate the
torque wrench mechanism at the factory.

The torque wrench is factory calibrated to an accuracy of 3% (CW)/ £5% (CCW) .

The torque wrench comes with a factory wrench calibration certificate. The certificate must
be kept, it is not possible to issue a duplicate of a lost calibration certificate.

DE
WERKZEUGMERKMALE

Ein Drehmomentschliissel ist ein Prézisionsinstrument, mit dem ein bestimmtes Drehmo-
ment erreicht wird. Es wird zum Verschrauben von Verbindungselementen mit Gewinde
verwendet, sodass das Drehmoment der Verbindung bekannt ist und der Art des Materials
und der Festigkeit von Schraube und Mutter entspricht.

Vergleich von Momenten in verschiedenen Langen- und Krafteinheiten:
1kg*cm = 13,887 OZ * IN (Unze x Zoll)

1kg “em = 0,867 LB*IN (Ib x in)

1kG*m = 9,80665 N*m (Newton x Meter)

1kg*m=7233LB*FT (Ibxft)

1FT*LB =12 LBIN (Ib x Zoll)

1dm*N = 14,16 OZ*IN (Unze x Zoll)

o Dret [Nm]
Index T grdfe | Mindest. Max.
YT-07690 6,3 mm; 1/4” 2 25
YT-07692 9,5 mm; 3/8” 10 60
YT-07693 9,5 mm; 3/8” 20 120
YT-07696 12,7 mm; 1/2" 40 220
YT-07697 12,7 mm; 1/2" 60 330
SCHLUSSELBEDIENUNG

Wahlen Sie die entsprechende Nm- oder LB*FT-Skala aus. Entriegeln Sie den Mikrome-
terknopf (1).

Stellen Sie den Mikrometerknopf so ein, dass ,0 auf der Knopfskala mit der vertikalen
Linie auf dem Drehmomentschliisselarm (1l) Ubereinstimmt.

Drehen Sie den Mikrometerknopf im Uhrzeigersinn, bis das gewlinschte Drehmoment
eingestellt ist. Das gewiinschte Drehmoment ist eingestellt, wenn die Skala auf der Mi-
krometerskala mit der vertikalen Linie auf dem Arm des Drehmomentschlissels {iberein-
stimmt. (1Il)

AnschlieRend den Mikrometerknopf (IV) verriegeln und die entsprechende Drehrichtung

der Ratsche einstellen, dann ist der Schraubenschlissel einsatzbereit.

Setzen Sie den passenden Steckschlisseleinsatz auf den Antrieb des Drehmoment-
schliissels. Beim Anziehen wird das Erreichen des eingestellten Drehmoments durch
Bruch des Drehmomentschliisselkopfes signalisiert. Wenn Sie spiiren, dass der Kopf
bricht, hdren Sie mit dem Anziehen auf.

Aufmerksamkeit! Ziehen Sie die Schrauben nicht weiter an, nachdem der Drehmoment-
schliissel das eingestellte Drehmoment anzeigt. Achten Sie beim Anziehen mit kleinen
Drehmomenten besonders darauf.

Stellen Sie keine Drehmomentwerte auerhalb des Messbereichs des Drehmoment-
schliissels ein.

Aufmerksamkeit! Zur Verlangerung des Arms, auf den die Kraft ausgetibt wird, dirfen
keine Drehmomentschliisselverlangerungen verwendet werden. Beispielsweise durch den
Einsatz eines zusétzlichen Verlangerungsrohres.

SCHLUSSELAUFBEWAHRUNG

Wenn der Drehmomentschliissel langere Zeit nicht verwendet wird, stellen Sie ihn auf den
minimalen Bereich ein.

Drehen Sie den Mikrometerknopf nicht unter die niedrigste Drehmomenteinstellung.

Der Drehmomentschliissel darf nur mit einem trockenen, weichen Baumwolltuch gereinigt
werden. Verwenden Sie keine Losungsmittel oder andere Flissigkeiten. Denn sie kdnnen
das Fett auswaschen, das werkseitig zur Schmierung des Drehmomentschliisselmecha-
nismus verwendet wird.

Der Drehmomentschllissel ist werkseitig auf eine Genauigkeit von £3% (CW)/ £5% (CCW) kalibriert .
Dem Drehmomentschliissel liegt ein werkseitiges Schliisselkalibrierungszertifikat bei. Das
Zertifikat ist aufzubewahren, die Ausstellung eines Duplikats eines verlorenen Kalibrier-
zertifikates ist nicht moglich.

RU
XAPAKTEPUCTUKN UHCTPYMEHTA

ﬂMHaMOMeTpI/NeCKVII;I KoY — 310 ﬂpeL[I/I3I/I0HHbIl7I WHCTPYMEHT, I/ICI'IOﬂbayeMblﬁ Aananony-
YeHusa onpeaeneHHoro KpyTALlero MoOMeHTa. OH 1Crnonb3yeTcs Ansg 3aBUHYNBAHNA Pesb-
60BbIX erl'l]'leHI/II;I TaK, 4To6bl MOMEHT COefMHeHMs Bbin 3BECTEH 11 COOTBETCTBOBAN vny
marepuana v NPOYHOCTY BIUHTA W raiiki.

CpaBHeH\e MOMEHTOB B Pa3ninyHbIX eANHULIAX AnNHbI U CUTb:
1kr* cm = 13,887 yHUNI * A0IM (YHLNS X [0iM)

1kr*cm = 0,867 cpyHT*AtoitM (CDyHT X Atoiim)

1k™m = 9,80665 H*M (HbtoToH X MeTp)

1kr*m=17,233 chyHTa * dyta (cbyHT X yT)

1 oyT*eyHT = 12 hyHTOB*AOAM (CDYHT X Atoiim)

1aM*H = 14,16 yHUWIA*AtoiM (YHUMS X AtoiiM)

. KpyTawuit momenT [ Hm ]
Whpeke Pa3smep A i, Viare,
YT-07690 6,3 mm; 1/4” 2 25
YT-07692 9,5 mm; 3/8" 10 60
YT-07693 9,5 mm; 3/8" 20 120
YT-07696 12,7 mm; 172" 40 220
YT-07697 12,7 mm; 172" 60 330
KNKOYEBAS OMEPALINA

Beibepute nogxoasiwyto wkany HM unu atoimMbl-(yHTbI . Pasbnokupyiite pyyky MUKpo-
merpa (1).

YcTaHOBUTE Py4Ky MUKPOMETPA Tak, YToBbl «O» Ha LuKane py4kv COBMaaano ¢ BepTukans-
HOW NHKeIA Ha pblyare AMHaMoMeTprYeckoro koya (I1).

[MoBopaunBaiiTe py4Ky MUKPOMETPa N0 YacoBOI CTPENKe [0 Tex Nop, noka He Byaet ycta-
HOBEH Xenaemblii KpyTALMiA MOMEHT. TpebyeMmbli KpyTSALLMIA MOMEHT YCTaHaBNMBAETCS,
Korfja LWkana Ha uudepbnate MUKpOMETPa COBNaAaeT C BEpTUKANbHOW MHMEN Ha pblya-
re AMHamomeTpuyeckoro kniova. (I11)

3arem 3adpukcupyiite pyuky mMukpometpa (IV) u ycTaHOBUTE COOTBETCTBYIOLEE HANPaB-
TeHVe BpaLLEHs XPanoBOro MexaHnaMa, Nocre Yero Koy roToB K MCMOMb30BaHuio.

YcTaHoBUTE MOAXOASLLYIO FOMOBKY Ha MPUBOA AMHAMOMETpuYeckoro kntoya. O pocTu-
KEHUW 3a[JaHHOTO KPYTALLEr0 MOMEHTA BO BPEMS 3aTshkKM CUTHANM3VPYET paspyLueHie
TONOBKY ANHAMOMETPUYECKOTO Krtoya. ECnv Bbl HyBCTBYETE, YTO ronoBa IOMaeTcs, npe-
KpaTuTe 3aTArmBatb.

BHumanue! He npopomnxaiite 3atarueath 6onThl nocne Toro, kak AMHAMOMETPUYECKUI
KIioY MOKaXeT 3adaHHbIA KpyTALLMA MoMeHT. OBpaTute Ha 310 ocoboe BHUMaHWe npy
3aTsKKe C MarbiMy MOMEHTaMK.

He ycTaHaBnuBalite 3Ha4eHWst KpyTSLLEro MOMEHTa 3a Npedenami AnanasoHa uamepe-
HUS! IMHAMOMETPUYECKOTO KIlioua.

BHumahve! [ins yanuHEHWs: pyku, K KOTOPOIA MpunaraeTcst cina, Henb3s MCnonb3oBaTb
YATMHATENN SMHAMOMETPUYECKMX Kitoyeid. Hanpumep, ¢ NOMOLLbIO JOMONHUTENBHOI YA-
NMHUTENbHON TPYObI.

XPAHEHVE KITHOYEN

Ecnv amHamomeTpuyeckyii knkod He ByeT MCronb3oBaThCs B TEYEHWE ANUTENBHOMO BPE-
MEHM, YCTaHOBITE €r0 Ha MIUHUMAbHBIIA A1anasoH.

He noBopaunBaiiTe pyyky MUKPOMETPA HIDKE MUHUMAMBHOTO 3HAYEHUS KPYTSLLErO MO-
MeHTa.

[InHaMoMeTpu4eCKuiA KoY MOXHO YMCTUTL TOMBKO CYXOW MSITKOM XronyatoBymaxHow
TkaHblo. He ucnonb3yitTe pacTBOPUTENM UMK Apyrue XuakocTh. NoToMy YTO OHU MOryT
BbIMbITb CMa3Ky, KOTOPOIA CMa3blBalOT MEXaHU3M AMHAMOMETPUYECKOTO KITKoYa Ha 3aBOfe.
[JIvHamoMeTpryeckuil ko4 kannbpyeTcs Ha 3aBoe ¢ TO4HOCTbI0 £3% (CW) / £5% (CCW).
[InHamomeTpr4eckuii Kiod NOCTaBNAETCS C 3aBOACKUM cepTudukaTom kannbposkm. Cep-
TUUKaT HEOBXOANMO COXPaHUTb, BbiAATb AyBruKaT yTepsiHHoro cepTudmkata kanubpos-
KW HEBO3MOXHO.

UA
XAPAKTEPUCTUKW IHCTPYMEHTY

[IMHaMOMETPUYHIA KMIoY - Lie TOYHWIA IHCTPYMEHT, KWV BUKOPUCTOBYETLCS ANS OTPU-
MaHHsi NEBHOTO KPYTHOrO MOMEHTY. BUKOPUCTOBYETBCA ANS 3arBUHUYBaHHS Pi3bO0BIX
KpinunbHUX AeTaned, Wob KpyTHUIA MOMEHT 3'efHaHHs GyB BifoMUM i BignoBigas Tuny
marepiany Ta MiLlHOCTi IBUHTA Ta raiiki.

[TopiBHAHHS MOMEHTIB B PI3HINX OQMHMLIAX LOBXWHM | CUNK:
1kr*cm = 13,887 OZ * IN (yHuisi x atoitm)

1kr* cm = 0,867 cpyHTIB * StoViM (PyHT X [tolim)

1 k™M = 9,80665 H*m (HbtoToH X MeTp)

1kr* M =7,233 yHTiB * hyTiB (yHTIB X PyTiB)

1 yT*dyHT = 12 PyHTIB*AI0IAM (DYHT X SHoim)

1dm*N = 14,16 OZ*IN (yHuis x Atoiim)

. . KpyTHuit momenT [ Hm ]
IHpeke Po3wip Ay . Vare.
YT-07690 6,3 mm; 1/4” 2 25
YT-07692 9,5 mm; 3/8" 10 60
YT-07693 9,5 mm; 3/8" 20 120
YT-07696 12,7 mm; 1/2" 40 220
YT-07697 12,7 mm; 1/2" 60 330
KNKOYOBA ONEPALIIA

Bubepitb BignosiaHy wkany Hv abo LB*FT. Pobrokyiite pyyky mikpomerpa ().
BcTaHoBiTb pyuky MikpomeTpa Tak, Wwob «0» Ha wkani pyyku 36iraBcst 3 BEPTUKaNbHOIO
ninieto Ha nnevi AuHamometpuyHoro kniova (11).

Mosepraiite py4ky MikpoMeTpa 3a FoMHHUKOBOIO CTPINKO, AOKM He Byae BCTaHOBMEHO
NOTPIGHNI KPYTHUA MOMEHT. BaxaHuii KpyTHUA MOMEHT BCTAHOBMIOETLCS, KOMW LUKana Ha
Lumdpepbnati MikpomeTpa 36iraeTbCs 3 BEPTUKAMBHOK MiHIEK Ha Nredi AMHAMOMETPUYHOTO
knioya. (1)

MoTim 3adpikcyrite pyuky mikpometpa (IV) i BCTaHOBITb BIiANOBigHWI HanpsiMok o6epTaHHst
XpanoBvKa, TOAi railkoBMi KIio4 roTOBMIA 0 BUKOPUCTaHHS.

BcTaHoBiTb BifnoBiaHe rHi3no Ha NpUBIA AMHAMOMETPUYHOTO kntoya. [if yac 3aTsiryBaHHst
[DOCSITHEHHS! BCTAHOBMEHOTO KPYTHOTO MOMEHTY CUrHani3yeTbCs amMaHHsIM rofnoBKu AuHa-
MOMETPUYHOTO Kriova. AKLLO BifuyeTe, LLO rofoBKa NaMaeTbCs, NMPUMIHITH 3aTsryBaHHS.
Ygaral He npopoBxyiite 3atsiryBaTvt 60nTv nicns Toro, ik AMHAMOMETPUYHMIA KIHoY BKaXe
BCTAHOBMEHWI KPYTHIA MOMEHT. 3BepTaliTe Ha Lie 0cobnuBy yBary nig Yac 3ataryaHHs 3
ManuMu MOMEHTaMI 3aTsryBaHHs.

He BCTaHOBNIOMTE 3HAYEHHS KPYTHOrO MOMEHTY 3a MeXaMi Ajana3oHy BUMIpoBaHHS au-
HaMOMETPUYHOTO Krlioya.

Ygaral He MoxHa BIKOPUCTOBYBATYU NMOAOBXKYBaYi AMHAMOMETPUYHIX KITHOYIB, LLOG BATSI-
HYTH PyKy, [0 IKOi NPUKNaaeHo cuny. Hanpuknag, 3a LONOMOroi0 JOAATKOBOI NOJOBXY-
BarbHoi Tpyou.

3BEPIFAHHA KNOYIB

FKLO AMHAMOMETPUYHHIA KITloy He Bye BUKOPUCTOBYBATICS MPOTSTOM TPUBASONO Yacy,
BCTaHOBITb 11010 Ha MiHiManbHWiA fianasoH.

He nosepraiite pyuky MIKpOMETPA HUKYE HAHIKYOTO 3HAYEHHS KPYTHOTO MOMEHTY.
[INHaMOMETPUYHMIA KIIOY MOXHA YMCTUTU TNLLE CYXOl0 M'SIKOKO BAaBOBHSHOKO TKAHWHOH.
He BUKOPUCTOBYIATE XOAHNX PO34YUHHUKIB YK IHLUMX PIANH. TOMY LLO BOHI MOXYTb BUMUATM
MacTimno, KM Ha 3aBOfi 3MaLLyloTb MeXaHiaM ANHaMOMETPUYHOTO KrTkoya.
[lnHamoMeTpuyHKiA Koy BifkaniGpoBaHwii Ha 3aBogi 3 TouHicTio 3% (CW) /5% (CCW) .
[IMHaMOMETPUYHIIA KITKOY NOCTAYAETLCA i3 3aBOACHKUM CepTUdikaTOM KanibpyBaHHs Kio-
ya. CeinouTBO HeobxiaHo 36epiraTv, BuJaT Aybnikar BTpayeHoro cBifoLTBa Npo Kani-
GpyBaHHs He MOXHA.

LT
|RANKIY CHARAKTERISTIKOS

Sukimo momento verZliaraktis yra tikslus instrumentas, naudojamas konkrec¢iam sukimo
momentui gauti. Jis naudojamas srieginéms tvirtinimo detaléms prisukti, kad jungties su-
kimo momentas bty Zinomas ir atitikty medZiagos tipg bei varzto ir verzlés stipruma.

Momenty palyginimas jvairiais ilgio ir jégos vienetais:
1kg*cm=13,887 OZ * IN (uncija x colis)

1kg *cm = 0,867 LB*IN (Ib x coliy)

1kG*m = 9,80665 N*m (niutonas x metras)
1kg*m=7233LB*FT (Ib x pédos)

1FT*LB = 12 LB*IN (Ib x colis)

1dm*N = 14,16 OZ*IN (uncija x colis)

) . | Sukimo momentas [ Nm |
Indeksas Vairuotojo dydis Nin. Maks,
YT-07690 6,3 mm; 1/4” 2 25
YT-07692 9,5 mm; 3/8” 10 60
YT-07693 9,5 mm; 3/8” 20 120
YT-07696 12,7 mm; 1/2" 40 220
YT-07697 12,7 mm; 1/2" 60 330
PAGRINDINIS DARBAS

Pasirinkite atitinkama Nm arba LB*FT skale. Atrakinkite mikrometro rankenéle (1).
Nustatykite mikrometro rankenéle taip, kad ,0” rankenélés skaléje sutapty su vertikalia
linija ant sukimo momento verZliarakcio svirties (I1).

Sukite mikrometro rankenéle pagal laikrodZio rodykle, kol bus nustatytas norimas sukimo
momentas. Norimas sukimo momentas nustatomas, kai skalé ant mikrometro ciferblato
sutampa su vertikalia linija ant sukimo momento verzliarakcio svirties. (1ll)

Tada uZfiksuokite mikrometro rankenéle (IV) ir nustatykite tinkama reketo sukimosi kryptj,
tada raktas bus paruostas naudoti.

Ant sukimo momento verZliarakéio pavaros uzdékite atitinkama lizda. Priverzimo metu
apie nustatyto sukimo momento pasiekimg signalizuoja sukimo momento verZliarakéio
galvutés lazimas. Jei jauciate, kad galva ItZta, nustokite verzti.

Démesio! Neverzkite varzty po to, kai sukimo momento raktas parodo nustatyta sukimo
momenta. Atkreipkite ypatinga démesj j tai priverzdami nedideliais sukimo momentais.
Nenustatykite sukimo momento verciy uz sukimo momento verZliarakéio matavimo dia-
pazono riby.

Démesio! Jokie dinamometrinio verZliarak¢io ilgintuvai negali bati naudojami svirties, ku-
riai taikoma jéga, iStiesimui. Pavyzdziui, naudojant papildoma ilginamajj vamzdj.

RAKTY SAUGOJIMAS

Jei sukimo momento raktas nebus naudojamas ilgg laika, nustatykite jj | minimaly dia-
pazona.

Nesukite mikrometro rankenélés Zemiau Zemiausio sukimo momento nustatymo.
Sukamojo momento verZliaraktj galima valyti tik sausu, minkStu medvilniniu audiniu. Ne-
naudokite jokiy tirpikliy ar kity skysciy. Nes jie gali iSplauti tepala, kuriuo gamykloje sute-
pamas sukimo momento verZliarak&io mechanizmas.

+3% (CW) / £5% (CCW) tikslumu .

Sukamojo momento raktas yra su gamykliniu verzliarakéio kalibravimo sertifikatu. PaZzyma
turi biiti saugoma, pamesto kalibravimo paZyméjimo dublikato iSduoti negalima.

Lv
RIKA RAKSTUROJUMS

Griezes momenta atsléga ir precizs instruments, ko izmanto, lai iegltu noteiktu griezes
momentu. To izmanto vitnotu stiprindjumu skriivéSanai, lai savienojuma griezes moments
bditu zindms un atbilstoSs materiala veidam un skriives un uzgrieZna stiprumam.

Momentu salidzingjums dazadas garuma un spéka vienibas:
1kg *cm = 13,887 OZ * IN (unce x colla)

1kg *cm=0,867 LB *IN (Ib x collas)
1kG*m = 9,80665 N*m (ndtons x metrs)
1kg*m=7233LB *FT (Ib x pédas)
1FT*LB = 12 LB*IN (Ib x collas)

1dm*N = 14,16 OZ*IN (unce x colla)

I Lo Griezes ts [Nm ]
Raditajs Vaditaja izmérs Vin, Viaks.
YT-07690 6,3 mm; 1/4” 2 25
YT-07692 9,5 mm; 3/8" 10 60
YT-07693 9,5 mm; 3/8” 20 120
YT-07696 12,7 mm; 1/2" 40 220
YT-07697 12,7 mm; 1/2" 60 330
GALVENA DARBIBA

lzvélieties atbilstoSo Nm vai LB*FT skalu. Atblokgjiet mikrometra pogu (1).

lestatiet mikrometra pogu ta, lai ,0” uz pogas skalas sakristu ar vertikalo niju uz griezes
momenta atslégas sviras ().

Pagrieziet mikrometra pogu pulkstenraditaja virzien, lidz ir iestatits vélamais griezes mo-
ments. VElamais griezes moments tiek iestatits, kad skala uz mikrometra skalas sakrit ar
vertikalo liniju uz griezes momenta atslégas sviras. (1ll)

P&c tam nofikséjiet mikrometra pogu (IV) un iestatiet atbilstoSu spridrata grieSanas virzie-
nu, tad uzgrieZnu atsléga ir gatava lietoSanai.

Novietojiet atbilstoo ligzdu uz griezes momenta atslégas piedzinas. PievilkSanas laika
par iestatita griezes momenta sasnieg$anu signalizé griezes momenta atslégas galvas
noliana. Ja jutat, ka galva I0st, partrauciet pievilkt.

Uzmanibu! Neturpiniet pievilkt skrives péc tam, kad griezes momenta atsléga rada ies-
tafito griezes momentu. PievérSot tam TpaSu uzmanibu, pievelkot ar maziem griezes mo-
mentiem.

Neiestatiet griezes momenta vértibas arpus griezes momenta atslégas méridanas dia-
pazona.

Uzmanibu! Nedrikst izmantot griezes momenta uzgrieznu atslégas pagarinajumus, lai
pagarinatu sviru, kurai tiek pielikts speks. Pieméram, izmantojot papildu pagarinajuma
cauruli.

ATSLEGU GLABASANA

Ja dinamometriska uzgrieznu atsléga netiks lietota ilgu laiku, iestatiet to uz minimalo dia-
pazonu.

Negrieziet mikrometra pogu zem zemaka griezes momenta iestatfjuma.

Momenta uzgrieZnu atslégu drikst tirit tikai ar sausu, mikstu kokvilnas dranu. Neizmanto-
tota griezes momenta atslégas mehanisma elloSanai.

Griezes momenta atsléga rapnica ir kalibréta ar precizitati +3% (CW) / £5% (CCW) .
Griezes momenta atslégai ir pievienots ripnicas uzgrieZnu atslégas kalibréSanas serti-
fikts. Sertifikats ir jasaglaba, nav iespéjams izsniegt nozaudéta kalibréSanas sertifikata
dublikatu.

cz
CHARAKTERISTIKA NASTROJE

Momentovy Kli¢ je pfesny nastroj pouzivany k ziskani specifického tocivého momentu.
PouZiva se k Sroubovani spojovacich prvki se zavitem tak, aby kroutici moment spoje byl
zndmy a piiméfeny typu materialu a pevnosti $roubu a matice.

Porovnani momentu v riznych jednotkach délky a sily:
1kg* cm = 13,887 OZ * IN (unce x palec)

1kg *cm = 0,867 LB*IN (Ib x palec)

1kG*m = 9,80665 N*m (Newton x metr)
1kg*m=7233LB*FT (bxft)

1FT*LB = 12 LB*IN (Ib x palec)

1dm*N = 14,16 OZ*IN (unce x palec)

Index Velikost " Tocivy moment [ Nm]

Min. Max.
YT-07690 6,3 mm; 1/4’ 2 25
YT-07692 9,5 mm; 3/8’ 10 60
YT-07693 9,5 mm; 3/8’ 20 120
YT-07696 12,7 mm; 1/2° 40 220
YT-07697 12,7 mm; 1/2° 60 330

KLICOVA OBSLUHA

Vlyberte vhodné méfitko Nm nebo LB*FT. Odjistéte knoflik mikrometru (1).

Nastavte knoflik mikrometru tak, aby se ,0” na stupnici knofliku shodovala se svislou ¢arou
na rameni momentového Klice (Il).

Otécejte knoflikem mikrometru ve sméru hodinovych rucicek, dokud nenastavite poza-
dovany togivy moment. Pozadovany kroutici moment je nastaven, kdyz se stupnice na
¢iselniku mikrometru shoduje se svislou ryskou na rameni momentového klice. (1ll)

Poté zajistéte knoflik mikrometru (V) a nastavte pfisluSny smér otaceni racny, poté je kli¢
pfipraven k pouZiti.

Umistéte prisluSnou zasuvku na pohon momentového klice. Pi utahovani je dosaZeni
nastaveného momentu signalizovano prasknutim hlavy momentového klice. Pokud citite,
Ze se hlava lame, prestante utahovat.

Pozornost! Nepokracujte v utahovani $roubl poté, co momentovy Kli¢ ukaze nastaveny
utahovaci moment. Vénujte tomu zvla$tni pozornost pfi utahovani malymi momenty.
Nenastavujte hodnoty to¢ivého momentu mimo rozsah méfeni momentového klice.
Pozornost! K prodlouzeni ramene, na které plisobi sila, nesmi byt pouzity Zadné nastavce
momentového Klice. Napfiklad pomoci dodate¢né prodluZovaci trubky.

ULOZENI KLICE

Pokud momentovy kli¢ nebudete delsi dobu pouZivat, nastavte jej na minimaini rozsah.
Momentovy Kli¢ Ize Cistit pouze suchym mékkym bavinénym hadfikem. Nepouzivejte
z4dna rozpoustédla ani jiné kapaliny. ProtoZe mohou vymyt mazivo, které se pouZiva k
mazani mechanismu momentového klice ve vyrobé.

Momentovy KIi¢ je z vyroby kalibrovén s pfesnosti 3% (CW) / £5% (CCW) .

Momentovy kli¢ je dodavan s tovamim kalibracnim certifikatem klice. Certifikat je nutné
uschovat, nelze vystavit duplikat ztraceného kalibragniho listu.



SK
CHARAKTERISTIKA NASTROJA

Momentovy kIU¢ je presny nastroj pouZivany na ziskanie Specifického kritiaceho momen-
tu. PouZiva sa na skrutkovanie spojovacich prvkov so zavitom tak, aby bol krutiaci moment
spojenia zndmy a primerany druhu materialu a pevnosti skrutky a matice.

Porovnanie momentov v réznych jednotkach dizky a sily:
1kg*cm=13,887 OZ * IN (unca x palec)

1 kg *cm = 0,867 LB*IN (Ib x palec)

1kG*m = 9,80665 N*m (Newton x meter)
1kg*m=7233LB*FT (Ibxft)

1 FT*LB = 12 LB*IN (Ib x palec)

1dm*N = 14,16 OZ*IN (unca x palec)

RO
CARACTERISTICI UNELE

O cheie dinamometrica este un instrument de precizie folosit pentru a obtine un cuplu
specific. Este folosit pentru insurubarea elementelor de fixare filetate, astfel incét cuplul
de strangere al conexiunii sa fie cunoscut si adecvat tipului de material si rezistentei su-
rubului si piulitei.

Comparatia momentelor in diferite unitati de lungime si forta:
1kg *cm = 13,887 OZ * IN (uncie x inci)

1 kg *em = 0,867 LB*IN (Ib x in)

1kG*m = 9,80665 N*m (Newton x metru)
1kg*m=7,233LB*FT (b xft)

1FT*LB = 12 LB*IN (Ib x inch)

Krutiaci moment [ Nm ] 1dm*N = 14,16 OZ*IN (uncie x inci)
Index Velkost' "
Min. Max.

YT-07690 6,3 mm; 1/4’ 2 25 Index Dimensiun \ Cuplu [Nm ]

YT-07692 9,5 mm; 3/8’ 10 60 driverului Min. Max.

YT-07693 9,5 mm; 3/8’ 20 120 YT-07690 6,3 mm; 1/4’ 2 25

YT-07696 12,7 mm; 1/2" 40 220 YT-07692 9,5 mm; 3/8’ 10 60

YT-07697 12,7 mm; 1/2" 60 330 YT-07693 9,5 mm; 3/8’ 20 120

— . YT-07696 12,7 mm; 1/2” 40 220

KLUCOVA PREVADZKA YT-07697 12,7 mm; 1/2” 60 330
Zvolte vhodnu stupnicu Nm alebo LB*FT. Odblokujte gombik mikrometra (1). OPERARE CHEIE

Nastavte gombik mikrometra tak, aby sa ,0” na stupnici gombika zhodovala s vertikélnou
¢iarou na ramene momentového kltca (Il).

Otécajte gombikom mikrometra v smere hodinovych ruciciek, kym sa nenastavi poZado-
vany kratiaci moment. Pozadovany kratiaci moment sa nastavi, ked sa stupnica na &iselni-
ku mikrometra zhoduje so zvislou ¢iarou na ramene momentového kltuca. (I11)

Potom zaistite gombik mikrometra (V) a nastavte prisludny smer otacania racne, potom
je kIU¢ pripraveny na pouZitie.

Umiestnite prisludnd objimku na pohon momentového klt¢a. Pri dotahovani je dosiah-
nutie nastaveného kratiaceho momentu signalizované prasknutim hlavy momentového
kluca. Ak citite, Ze sa hlava lame, prestarite utahovat.

Pozor! NepokraCuijte v utahovani skrutiek, ked momentovy kIU¢ ukaze nastaveny kritiaci
moment. Pri utahovani malymi kratiacimi momentmi venujte zvl$tnu pozornost tomu.
Nenastavujte hodnoty kritiaceho momentu mimo meracieho rozsahu momentového kfd-
¢a.

Pozor! Na prediZenie ramena, na ktoré pdsobi sila, sa nesmu pouzit Ziadne predizenia
momentového klica. Napriklad pomocou dodatocného predlZzovacieho potrubia.

ULOZENIE KLUCOV

Ak momentovy klU¢ nebudete dIhi ¢as pouzivat, nastavte ho na minimalny rozsah.
Neotacajte gombikom mikrometra pod najnizSie nastavenie kratiaceho momentu.
Momentovy klu¢ mozno Eistit iba suchou, mékkou bavinenou handri¢kou. Nepouzivajte
Ziadne rozpustadla ani iné tekutiny. Pretoze méZu vymyt mazivo, ktoré sa pouziva na
mazanie mechanizmu momentového kli¢a vo vyrobe.

Momentovy kIU¢ je z vyroby kalibrovany s presnostou 3% (CW) / +5% (CCW) .
Momentovy klU¢ sa dodava s vyrobnym certifikdtom o kalibracii kfuca. Certifikat je potreb-
né uschovat, nie je mozné vydat duplikat strateného kalibracného listu.

HU
SZERSZAM JELLEMZOI

A nyomatékkulcs egy precizids miiszer, amelyet meghatérozott nyomaték elérésére hasz-
nalnak. Menetes kotéelemek csavarozasara szolgal ugy, hogy a csatlakozas nyomatéka
ismert és megfeleljen az anyag tipusanak, valamint a csavar és anya szilardsaganak.

A nyomatékok 6sszehasonlitasa kilonbdzo hossz- és erdegységekben:
1kg * cm = 13,887 OZ * IN (uncia x hiivelyk)

1 kg *cm = 0,867 LB*IN (Ib x hiivelyk)

1kG*m = 9,80665 N*m (Newton x méter)

1kg*m=7,233LB *1ab (Ib x lab)

1FT*LB = 12 LB*IN (Ib x hiivelyk)

1dm*N = 14,16 OZ*IN (uncia x hiivelyk)

Index Vezet6 mérete - Nyomaték [Nm]

Min. Max.
YT-07690 6,3 mm; 1/4” 2 25
YT-07692 9,5 mm; 3/8” 10 60
YT-07693 9,5 mm; 3/8” 20 120
YT-07696 12,7 mm; 1/2" 40 220
YT-07697 12,7 mm; 1/2" 60 330

KULCSMUVELET

Vélassza ki a megfeleld Nm vagy LB*FT skalat. Oldja ki a mikrométer gombjét ().

Allitsa be a mikrométer gombjat tgy, hogy a gomb skalajan 1évé «0» egybeessen a nyo-
matékkulcs karon (1) 1év6 fiiggdleges vonallal.

Forgassa el a mikrométer gombot az éramutato jarasaval megegyezé iranyba, amig a ki-
vant nyomatékot be nem dllitja. A kivant nyomaték beallitasa akkor torténik, ha a mikromé-
ter tarcsan 1évé skala egybeesik a nyomatékkulcs karjan lévé fiiggéleges vonallal. (I11)
Ezutén zérja le a mikrométer gombjat (IV) és éllitsa be a racsnis forgasiranyanak megfe-
lel iranyat, ekkor a csavarkulcs hasznéalatra kész.

Helyezze a megfeleld aljzatot a nyomatékkulcs-meghajtéra. A meghizés soran a beallitott
nyomaték elérését a nyomatékkulcs fejének eltérése jelzi. Ha Ugy érzi, hogy eltdrik a fej,
hagyja abba a szoritast.

Figyelem! Ne folytassa a csavarok meghuzasat, miutan a nyomatékkulcs a bedllitott nyo-
matékot jelzi. Kis nyomatékkal torténé meghtzasnal erre killondsen tigyeljen.

Ne éllitsa be a nyomatékértékeket a nyomatékkulcs mérési tartomanyan kivilre.
Figyelem! Nem hasznalhaté nyomatékkulcs-hosszabbitas annak a karnak a meghosszab-
bitdsahoz, amelyre az erét kifejtik. Példaul egy tovabbi hosszabbitd csd hasznalataval.

KULCS TAROLASA

Ha a nyomatékkulcsot hosszabb ideig nem hasznalja, allitsa a minimalis tartomanyra.

Ne forgassa a mikrométer gombjat a legalacsonyabb nyomatékérték ala.

A nyomatékkulcsot csak szaraz, puha pamutkendével szabad tisztitani. Ne hasznaljon
oldészert vagy mas folyadékot. Mert ki tudjak mosni a zsirt, amivel gyarilag kenik a nyo-
matékkulcs mechanizmust.

+3% (CW) / £5% (CCW) -os pontosséaggal van kalibralva .

Anyomatékkulcshoz gyari csavarkulcs kalibracids tanusitvany tartozik. A tanUsitvanyt meg
kell érizni, elveszett kalibracios bizonyitvany masodlatat nem lehet kiallitani.

Selectati scala Nm sau LB*FT corespunzatoare. Deblocati butonul micrometrului (1).
Setati butonul micrometrului astfel incat ,0” de pe scara butonului s& coincidé cu linia
verticald de pe bratul cheii dinamometrice (l1).

Rotiti butonul micrometrului in sensul acelor de ceasornic pana cand este setat cuplul
dorit. Cuplul dorit este setat atunci cand scala de pe cadranul micrometrului coincide cu
linia verticald de pe bratul cheii dinamometrice. (lIf)

Apoi blocati butonul micrometrului (IV) si setati directia corespunzatoare de rotatie a cli-
chetului, apoi cheia este gata de utilizare.

Asezati priza corespunzatoare pe antrenarea cheii dinamometrice. In timpul strangerii,
atingerea cuplului setat este semnalatd de ruperea capului cheii dinamometrice. Daca
simtiti cd se rupe capul, nu mai strangeti.

Atentie! Nu continuati sa strangeti suruburile dupa ce cheia dinamometrica indica cuplul
setat. Acordati o atentie deosebita acestui lucru atunci cand strangeti cu cupluri mici.

Nu setati valori de cuplu i afara domeniului de masurare al cheii dinamometrice.
Atentie! Nu se pot folosi extensii de cheie dinamometrica pentru a extinde bratul la care se
aplica forta. De exemplu, prin utilizarea unei conducte suplimentare de prelungire.

DEPOZITARE CHEIE

Daca cheia dinamometrica nu va fi folositd o perioada lunga de timp, setati-o la intervalul
minim.

Nu rotiti butonul micrometrului sub cea mai micé setare a cuplului.

Cheia dinamometricd poate fi curdtata numai cu o carpa din bumbac moale si uscata. Nu
utilizati solventi sau alte lichide. Deoarece pot spala din fabrica grasimea care este folositd
pentru a lubrifia mecanismul cheii dinamometrice.

Cheia dinamometrica este calibratd din fabrica cu o precizie de 3% (CW)/ 5% (CCW) .
Cheia dinamometrica vine cu un certificat de calibrare a cheii din fabrica. Certificatul tre-
buie pastrat, nu este posibila eliberarea unui duplicat al unui certificat de calibrare pierdut.

ES
CARACTERISTICAS DE LA HERRAMIENTA

Una llave dinamométrica es un instrumento de precision que se utiliza para obtener un par
especifico. Se utiliza para atornillar elementos de fijacion roscados de modo que el par
de torsion de la conexion sea conocido y adecuado al tipo de material y a la resistencia
del tornillo y la tuerca.

Comparacién de momentos en varias unidades de longitud y fuerza:
1kg*cm = 13.887 OZ * IN (onza x pulgada)

1kg *cm = 0,867 LB*IN (libras x pulgadas)

1kG*m = 9,80665 N*m (Newton x metro)

1kg *m=7,233 libras * pies (libras x pies)

1 PIE*LB = 12 LB*IN (libras x pulgadas)

1dm*N = 14,16 OZ*IN (onza x pulgada)

indice Tama(;lltj)ctti:'! con- ‘ - Par[Nm] —
YT-07690 6,3 mm; 1/4” 2 25
YT-07692 9,5 mm; 3/8” 10 60
YT-07693 9,5 mm; 3/8” 20 120
YT-07696 12,7 mm; 1/2" 40 220
YT-07697 12,7 mm; 1/2" 60 330
OPERACION CLAVE

Seleccione la escala Nm o LB*FT adecuada. Desbloquee la perilla micrométrica (1).
Coloque la perilla del micrémetro de modo que ,0” en la escala de la perilla coincida con
la linea vertical en el brazo de la llave dinamométrica (I1).

Gire la perilla del micrémetro en el sentido de las agujas del reloj hasta establecer el par
deseado. El par deseado se establece cuando la escala del dial micrométrico coincide con
la linea vertical del brazo de la llave dinamométrica. (iii)

Luego bloquee la perilla micrométrica (IV) y ajuste la direccién apropiada de rotacién del
trinquete, luego la llave estara lista para usar.

Coloque el casquillo apropiado en la unidad de la llave dinamométrica. Durante el apriete,
larotura del cabezal de la llave dinamométrica indica que se ha alcanzado el par ajustado.
Si siente que la cabeza se rompe, deje de apretar.

jAtencion! No continte apretando los pernos después de que la llave dinamométrica in-
dique el par establecido. Preste especial atencion a esto al apretar con pares pequefios.
No establezca valores de torque fuera del rango de medicion de la llave dinamométrica.
jAtencion! No se pueden utilizar extensiones de llave dinamométrica para extender el
brazo al que se aplica la fuerza. Por ejemplo, utilizando un tubo de extension adicional.

ALMACENAMIENTO DE LLAVES

Sino va a utilizar la llave dinamométrica durante un periodo prolongado, ajustela al rango
minimo.

No gire la perilla del micrémetro por debajo del ajuste de torsion mas bajo.

La llave dinamométrica sélo se puede limpiar con un pafio de algodon suave y seco. No
utilice disolventes ni otros liquidos. Porque pueden eliminar la grasa que se utiliza para
lubricar el mecanismo de la llave dinamométrica en la fabrica.

Lallave dinamométrica viene calibrada de fabrica con una precision de £3% (CW)/+5% (CCW).
La llave dinamométrica viene con un certificado de calibracién de llave de fabrica. El
certificado debe conservarse, no es posible emitir un duplicado de un certificado de ca-
libracién perdido.

FR
CARACTERISTIQUES DE L’OUTIL

Une clé dynamométrique est un instrument de précision utilisé pour obtenir un couple
spécifique. Il est utilisé pour visser des fixations filetées afin que le couple de connexion
soit connu et adapté au type de matériau et a la résistance de la vis et de I'écrou.

Comparaison des moments dans différentes unités de longueur et de force :
1kg*cm = 13,887 OZ * IN (once x pouce)

1 kg *cm = 0,867 LB*IN (Ib x po)

1kG*m = 9,80665 N*m (Newton x metre)

1kg*m=7233LB*FT (Ibx pi)

1FT*LB = 12 LB*IN (b x pouce)

1dm*N = 14,16 OZ*IN (once x pouce)

. ) : Couple [Nm]

Indice Taille du pilote in- Vax.
YT-07690 6,3 mm; 1/4” 2 25
YT-07692 9,5 mm; 3/8” 10 60
YT-07693 9,5 mm; 3/8” 20 120
YT-07696 12,7 mm; 172" 40 220
YT-07697 12,7 mm; 172" 60 330

FONCTIONNEMENT CLE

Sélectionnez I'échelle Nm ou LB*FT appropriée. Déverrouillez le bouton du micrometre (I).
Réglez le bouton du micrométre de maniere a ce que le « 0 » sur I'échelle du bouton
coincide avec la ligne verticale sur le bras de la clé dynamométrique (1I).

Tournez le bouton du micrometre dans le sens des aiguilles d’'une montre jusqu'a ce que
le couple souhaité soit réglé. Le couple souhaité est réglé lorsque I'échelle du cadran
micrométrique coincide avec la ligne verticale sur le bras de la clé dynamométrique. (1ll)
Verrouillez ensuite le bouton micrométrique (IV) et réglez le sens approprié de rotation du
cliquet, la clé est alors préte a 'emploi.

Placez la douille appropriée sur la clé dynamométrique. Lors du serrage, I'atteinte du
couple réglé est signalée par la rupture de la téte de la clé dynamométrique. Si vous
sentez la téte se casser, arrétez de serrer.

Attention! Ne continuez pas a serrer les boulons une fois que la clé dynamométrique a
indiqué le couple réglé. Faites particulierement attention & cela lors du serrage avec de
petits couples.

Ne réglez pas les valeurs de couple en dehors de la plage de mesure de la clé dynamo-
métrique.

Attention! Aucune rallonge de clé dynamométrique ne peut étre utilisée pour étendre le
bras sur lequel la force est appliquée. Par exemple, en utilisant une rallonge supplémen-
taire.

STOCKAGE DES CLES

Si la clé dynamométrique ne sera pas utilisée pendant une longue période, réglez-la sur
la plage minimale.

Ne tournez pas le bouton du micrométre en dessous du réglage de couple le plus bas.
La clé dynamométrique ne peut étre nettoyée qu'avec un chiffon en coton sec et doux.
N'utilisez aucun solvant ou autre liquide. Parce qu'ils peuvent éliminer la graisse utilisée
pour lubrifier le mécanisme de la clé dynamométrique en usine.

La clé dynamométrique est calibrée en usine avec une précision de £3% (CW) /5% (CCW).
La clé dynamométrique est livrée avec un certificat d'étalonnage de la clé en usine. Le
certificat doit étre conservé, il n'est pas possible de délivrer un duplicata d'un certificat
d'étalonnage perdu.

T
CARATTERISTICHE DELL’'UTENSILE

Una chiave dinamometrica € uno strumento di precisione utilizzato per ottenere una cop-
pia specifica. Viene utilizzato per avvitare elementi di fissaggio filettati in modo che la
coppia di connessione sia nota e adeguata al tipo di materiale e alla resistenza della vite
e del dado.

Confronto dei momenti in varie unita di lunghezza e forza:
1kg *cm = 13,887 OZ * IN (oncia x pollice)

1kg *cm = 0,867 LBIN (libbre x pollici)

1kG*m = 9,80665 N*m (Newton x metro)

1kg *m=7.233 LB * piedi (libbre x piedi)

1FT*LB = 12 LB*IN (libbre x pollici)

1dm*N = 14,16 OZ*IN (oncia x pollice)

ARCHIVIAZIONE CHIAVI

Se si prevede di non utilizzare la chiave dinamometrica per un lungo periodo, impostarla
sulla portata minima.

Non ruotare la manopola del micrometro al di sotto dell'impostazione di coppia piti bassa.
La chiave dinamometrica puo essere pulita solo con un panno di cotone morbido e asciut-
to. Non utilizzare solventi o altri liquidi. Perché possono eliminare il grasso utilizzato in
fabbrica per lubrificare il meccanismo della chiave dinamometrica.

La chiave dinamometrica & calibrata in fabbrica con una precisione di 3% (CW)/ 5% (CCW) .
La chiave dinamometrica viene fornita con un certificato di calibrazione della chiave di
fabbrica. Il certificato deve essere conservato, non € possibile rilasciare duplicato del cer-
tificato di taratura smarrito.

NL
GEREEDSCHAPKENMERKEN

Een momentsleutel is een precisie-instrument dat wordt gebruikt om een specifiek koppel
te verkrijgen. Het wordt gebruikt voor het vastschroeven van bevestigingsmiddelen met
schroefdraad, zodat het koppel van de verbinding bekend is en geschikt is voor het type
materiaal en de sterkte van de schroef en moer.

Vergelijking van momenten in verschillende eenheden van lengte en kracht:
1kg*cm = 13,887 OZ * IN (ounce x inch)

1kg *cm = 0,867 LB*IN (Ib x inch)

1kG*m = 9,80665 N*m (Newton x meter)

1kg*m=7,233 LB * FT (Ib x voet)

1FT*LB = 12 LB*IN (Ib x inch)

1dm*N = 14,16 OZ*IN (ounce x inch)

N Koppel [Nm ]

Inhoudsopgave Grootte win. Viax.

YT-07690 6,3 mm; 1/4” 2 25

YT-07692 9,5 mm; 3/8” 10 60

YT-07693 9,5 mm; 3/8” 20 120

YT-07696 12,7 mm; 172" 40 220

YT-07697 12,7 mm; 112" 60 330

SLEUTELBEDIENING

Selecteer de juiste Nm- of LB*FT-schaal. Ontgrendel de micrometerknop (1).

Stel de micrometerknop zo in dat ,0” op de knopschaal samenvalt met de verticale lijn op
de arm van de momentsleutel (ll).

Draai de micrometerknop met de klok mee totdat het gewenste koppel is ingesteld. Het
gewenste koppel is ingesteld als de schaalverdeling op de micrometerschijf samenvalt met
de verticale lijn op de arm van de momentsleutel. (1ll)

Vergrendel vervolgens de micrometerknop (IV) en stel de juiste draairichting van de ratel
in, waarna de sleutel klaar is voor gebruik.

Plaats de juiste dop op de momentsleutelaandrijving. Tijdens het aandraaien wordt het
bereiken van het ingestelde koppel aangegeven doordat de kop van de momentsleutel
breekt. Als u voelt dat de kop breekt, stop dan met aanspannen.

Aandacht! Ga niet verder met het aandraaien van de bouten nadat de momentsleutel het
ingestelde aanhaalmoment heeft aangegeven. Besteed hier speciale aandacht aan bij het
aandraaien met kleine aanhaalmomenten.

Stel geen momentwaarden in buiten het meetbereik van de momentsleutel.

Aandacht! Er mogen geen momentsleutelverlengstukken worden gebruikt om de arm waa-
rop de kracht wordt uitgeoefend te verlengen. Bijvoorbeeld door gebruik te maken van
een extra verlengbuis.

SLEUTELOPSLAG

Als de momentsleutel langere tijd niet wordt gebruikt, stelt u deze in op het minimale bereik.
Draai de micrometerknop niet onder de laagste draaimomentinstelling.

De momentsleutel mag alleen worden gereinigd met een droge, zachte katoenen doek.
Gebruik geen oplosmiddelen of andere vloeistoffen. Omdat ze het vet kunnen wegspoelen
dat in de fabriek wordt gebruikt om het momentsleutelmechanisme te smeren.

De momentsleutel is in de fabriek gekalibreerd met een nauwkeurigheid van 3% (CW)
1 £5% (CCW).

De momentsleutel wordt geleverd met een fabriekssleutelkalibratiecertificaat. Het certifi-
caat moet bewaard worden, het is niet mogelijk om een duplicaat van een verloren kali-
bratiecertificaat af te geven.

GR
XAPAKTHPIZTIKA EPTAAEIOY

To duvapdkAeido eival éva dpyavo akpIBEiag TTOU XPNOIUOTIOIEITaI Yo TV CTTOKTNON OU-
YKEKPIPEVNG POTTAG. Xpnaiporoieital yia 1o Bidwua Twv oUVOETApWY pe aTreipwpa, €101
WATE N POTTA TNG OUVETNG Va €ival yvwaTr Kail KatdAANAn yia Tov T0TT0 Tou UNIKOU Kai TV
avToxn Tng Bidag kai Tou Tagiuadiou.

- — - Z0yKpIon poTTWV o€ JIAQOPES LOVADES Prikoug kal dUvapng:
Indice o del ___ Coppia [Nm] kg * cm = 13.887 0Z * IN (guvvld X i%nou) ¢ ‘
conducente minimo Massimo. 1 kg *cm = 0,867 LB*IN (b x in)
YT-07690 6,3 mm; 1/4” 2 25 1kG*m = 9,80665 N*m (Newton x pétpo)
YT-07692 9,5 mm; 3/8" 10 60 1kg*m=7233LB*FT (Ibxft)
YT-07693 9,5 mm; 3/8" 20 120 FTLB = 12 LB*IN (Ib x ivioa)
YT-07696 12,7 mm; 112" 10 220 1dm*N = 14,16 OZ*IN (ouyyid x ivioa)
YT-07697 12,7 mm; 172" 60 330
Méye6o Porrij [ Nm
OPERAZIONE CHIAVE Aciktng npovpvdupémg ; om [tim] )
obiiynong EAay. Méyiomn.
Selezionare la scala Nm o LB*FT appropriata. Sbloccare la manopola del micrometro (1). YT-07690 6,3 mm; 1/4" 2 25
Impostare la manopola micrometrica in modo che lo ,0” sulla scala della manopola coinci- YT-07692 9,5 mm; 3/8" 10 60
da con la linea verticale sul braccio della chiave dinamometrica (ll). YT-07693 9.5 mm: 3/8” 20 120
Ruotare la manopola del micrometro in senso orario fino a impostare la coppia desiderata. YT.076% 12’ 7 mm’, ” 2 220
La coppia desiderata viene impostata quando la scala sul quadrante micrometrico coinci- YT
de con la linea verticale sul braccio della chiave dinamometrica. (Ill) YT-07697 12,7 mm; 1/2 60 330
Quindi bloccare la manopola micrometrica (IV) e impostare la direzione appropriata di BAZIKH AEITOYPFIA

rotazione del cricchetto, quindi la chiave & pronta per l'uso.

Posizionare la presa appropriata sull'azionamento della chiave dinamometrica. Durante
il serraggio il raggiungimento della coppia impostata & segnalato dalla rottura della testa
della chiave dinamometrica. Se senti che la testa si rompe, smetti di stringere.
Attenzione! Non continuare a serrare i bulloni dopo che la chiave dinamometrica ha in-
dicato la coppia impostata. Prestare particolare attenzione a questo quando si serra con
coppie piccole.

Non impostare valori di coppia fuori dal campo di misura della chiave dinamometrica.
Attenzione! Non & possibile utilizzare prolunghe per chiave dinamometrica per estende-
re il braccio a cui viene applicata la forza. Ad esempio, utilizzando un tubo di prolunga
aggiuntivo.

EmAEgTe TV kaTGAANAN KAipaka Nm 1} LB*FT. ZekAeidwaTe 1o koupTri Tou pikpopérpou (1).
PubpioTe 10 KouuTTi TOU pIKPOWETPOU £T01 WOTE TO «O» 0TV KAIAKA TOU KOUMTTIOU Vot
CUTTITITEN P TNV KaTakOpUQN ypapun atov Bpayiova Tou duvapdkAedou (11).
MepioTpéWTE TO KOUWT TOU PIKPOUETPOU OEGIOOTPOPO EXPI VA pUBIOTET N emBupnT
potm. H emBupnTA potr pubpideral dtav n KAiuaka aTov ETIAOYEQ PIKPOUETPOU GUUTITITEI
JE TV KaTakGpUn ypapun atov Bpayiova Tou duvapokAeidou. (I11)

21N ouvéxela, KAEIBWOTE To koupTr Tou pikpopéTpou (IV) kai pubpioTe Tv KatdAnAn gopd
TIEPIOTPOPG TNG KAGTAVIAG, TOTE TO KAEIdT €ivar £ToIpo yia xprion.

TomoBetAoTe TV KatdAAnAn uTodoxr otn povada SuvaudkAeidou. Katd n didpkeia Tng
o0oQIgng, n emiteugn TG KaBopiopévng POTIAG onuaTodoTETal aTd To OTIACINO TG Ke-

ahrg Tou duvapdkAeidou. EGv aiobaveate To kepdAi va oTrdel, oTAPATAOTE VO OQIyYETE.
Mpoooxr! Mnv ouveyitete va ogiyyete Ta urouldvia agol To duvauokAeido UTodEiE! T
pubuiopévn potrr oTpéyng. AwaTe 1810iTEPN TPOCOKH O€ AUTO BTaV OQIYYETE PE UIKPEG
POTTEG.

Mnv opiCere TIuEG poTIrg EKTOG TOU £UPOUG PETPNONG TOU BuvapdKAEIGOoU.

Mpoooxn! Aev emTpémeTal n Xprion TPOEKTAoEWY GUVANOKAEIDOU Yia TV ETTEKTAON TOU
Bpayiova atov otroio epapuderal n duvapn. Ma Tapddelyua, XpnoILOTIOIVTAG EVaV TTPG-
00eT0 CWAAva EMEKTAONG.

ANOOHKEYZH KAEIAIOY

Edv 10 SuvapodkAeido dev Ba xpnaiuotoinBei yia peyaAo xpoviké didatnua, pubuioTe T0
aT0 €AYI0TO €0POG.

Mnv TTEPIOTPEQPETE TO KOUPTTT TOU MIKPOETPOU KATW a6 TN XaunAGTEPN PUBUION POTTAG.
To SuvapdkAeido pmopei va kabapioTei povo pe oTeyvd, pakakd BapBakepd mavi. Mn xpn-
aipotroleite SIoAUTEG A GAa uypd. ETTEIdr pmmopolv va §EmAUvouv To ypdoo Trou Xpnaiuo-
TIOIEITa YI0 TN ATTavan Tou pnxaviopoU Tou duvapOkAEIBou GTo EpYOaTATIO.

To duvapokAeido eival epyooTaciakd Babuovopnuévo e akpiBeia +3% (CW) / £5% (CCW) .
To GuvapokAeido ouvodEUETal OTTd EPYOOTACIOKG TIOTOTIOINTIKO Babuovopunong kAeidiou.
To moTomoinTikG TRETEl va QUAGaTETal, Oev eival duvaTh n ékdoan avTiypa@ou aToAeadé-
V10G TOTOTIOINTIKOU BaBOVeUNang.

BG
XAPAKTEPUCTUKA HA UHCTPYMEHTA

[IMHaMOMETPUYHUAT KNKOY € NPELIM3EH MHCTPYMEHT, M3NoNn3BaH 3a nonyyasaHe Ha onpe-
[eneH BbPTALL MOMEHT. M3nonasa ce 3a 3aBMHTBaHE Ha pe3boBK KPEMEXHU enemeHTH,
Taka 4e BbpPTALMAT MOMEHT Ha Bpb3Kata Aa € U3BECTEH U Aa CbOTBETCTBA Ha BWAA Ha
martepuana v 3gpasuHaTa Ha BUHTA U raikata.

CpaBHeHve Ha MOMEHTITE B Pa3nuyHy EOVHNLM 33 AbIKAHA 1 cuna:
1kg*cm = 13,887 OZ * IN (yHUMS X MHY)

1kg *cm = 0,867 LB*IN (Ib x in)

1kG*m = 9,80665 N*m (HtoToH X MeTbp)

1kg*m=7233LB*FT (Ibx ft)

1FT*LB = 12 LB*IN (Ib X uHy)

1dm*N = 14,16 OZ*IN (yHUMS X WHY)

. Bbprsw momeHT [ Nm |

WHpekc Paamep Ha Ay v Varc,
YT-07690 6,3 mm; 1/4” 2 25
YT-07692 9,5 mm; 3/8” 10 60
YT-07693 9,5 mm; 3/8” 20 120
YT-07696 12,7 mm; 1/2" 40 220
YT-07697 12,7 mm; 1/2" 60 330

KIO4OBA OMEPALIUA

/36epete noaxopsiwara ckana Nm unu LB*FT. OTkntoyeTe konyeTo Ha MukpomeTbpa ().
Hactpoiite kon4eTo Ha MMKkpoMeTbpa Taka, Ye «0» Ha ckanata Ha kon4eTo fja CbBnaja ¢
BEpTMKaNHaTa MMHUS Ha PaMoTOo Ha AMHaMOMETprYHIS ko (11).

3aBbpTeTe KOMYETO Ha MUKPOMETBbPA MO MOCOKA Ha YacOBHWKOBATa CTpenka, [okato
HacTpOWTe XenaHWUsi BbPTSALY MOMEHT. JKenaHWAT BbPTALL MOMEHT € 3ajadeH, korato
ckanata Ha MUKpoMeTbpHUS LcbepbnaT cbBnaaa ¢ BepTukanHata NMHUSA Ha pamoTo Ha
[AvHamoMeTpuyHms kntoy. (111)

Crer ToBa 3akmioueTe konyeTo Ha MukpomeTspa (IV) 1 3agaiTe nogxoasiuata nocoka Ha
BbpTEHE Ha TPECHOTKaTa, CMef, KOETO raeqHMST KMoy € roToB 3a ynotpeba.

[MocTasete noaxoasiuara My(t)a BbpXYy 3a[BWXBAHETO Ha AUHAMOMETPUYHUA KMo, Mo
BpeMe Ha 3aTaraHe JOCTUraHeTo Ha 3afafeHus BbpTALL MOMEHT Ce CurHanuaupa ypes
CYynBaHe Ha rnasara Ha AUHaMOMETPUYHUS KITHOM. Ako novyBCTBaTe, Ye rnaeara ce 4ynu,
crnpete fa 3ardrare.

BHUMaHme! He I'IpO,El'bJ'I)KaBaVITe [a 3atsrate bonToBeTe, crnep kato OVHaMOMETPUYHUAT
KItoY nokaxe 3afafeHnsa BbpTALL MOMEHT. OﬁpreTe cneuunanHo BHMMaHne Ha ToBa, Ko-
rato 3atarare C Manku BbpTALLM MOMEHTW.

He 3apaBaiite CTOAHOCTH Ha BbPTALLMA MOMEHT U3BBH obxsata Ha n3MepBaHe Ha AnHa-
MOMETPUYHNA KITHOY.

BHWUMaHve! He mMorar aa ce u3nonssart YABIDKATENN Ha JUHAMOMETPUYEH KoY 3a yabI-
XaBaHe Ha pbKata, KbM KOATO Ce npunara cunara. Hanpwmep 4pes 13nonssaHe Ha go-
MbIHATENHA YObMKUTENHA pr6a.

CBHXPAHEHUE HA KINIOYOBE

AKO AMHAMOMETPUYHIAT KITIoY HAMa [ia Ce M3Mon3aea Abro Bpeme, HacTpoiTe ro Ha Mu-
HUManHWS J1anasoH.

He 3aBbpraiiTe KON4eTo Ha MUKPOMETBPA MOA Haii-HUCKaTa HacTpoika Ha BbpTALMS
MOMEHT.

[IMHaMOMETPUYHUAT KN4 MOXe [ia Ce MOYMUCTBA CaMO CbC CyXa, Meka namy4Ha Kbpna.
He n3non3gaite H1Kakeu pa3TBOPUTENN UMK APYriA TEYHOCTM. Tbid KaTo Te MoraT Aa W3-
MUST CMa3KaTa, KosiTo Ce M3MOn3Ba 3a CMasBaHe Ha MexaHu3Mma Ha ANHaMOMETPUYHMS
Koy BbB (habpukara.

[lnHaMoMeTPUIHKAT Kiiod € pabpnyHo kannbpupat ¢ TouHocT ot £3% (CW) / £5% (CCW) .
[IMHaMOMETPUYHIAT KNtod Ce [0CTaBs CbC cepTudukat 3a pabpuyHo kanubpupaxe Ha
raeyHus oy, CepTudpukatT TpsibBa fa Ce naau, He e Bb3MOXHO 13aaBaHe Ha aybnukar
Ha u3rybeH ceptudmkar 3a kannbpupaHe.

PT
CARACTERISTICAS DA FERRAMENTA

Uma chave dinamométrica é um instrumento de preciséo usado para obter um torque es-
pecifico. E utilizado para aparafusar fixadores roscados de forma que o torque da conexao
seja conhecido e adequado ao tipo de material e a resisténcia do parafuso e da porca.

Comparacéo de momentos em varias unidades de comprimento e forca:
1kg *cm = 13,887 OZ * IN (onga x polegada)

1 kg *cm = 0,867 LB*IN (Ib x pol.)

1kG*m = 9,80665 N*m (Newton x metro)

1kg*m=7233LB*FT (Ib x pés)

1FT*LB = 12 LB*IN (Ib x polegada)

1dm*N = 14,16 OZ*IN (onga x polegada)

indice Tamanho do driver - Torque [Nm] -
Min. Max.

YT-07690 6,3 mm; 1/4” 2 25

YT-07692 9,5 mm; 3/8” 10 60
YT-07693 9,5 mm; 3/8” 20 120
YT-07696 12,7 mm; 1/2" 40 220
YT-07697 12,7 mm; 1/2" 60 330




PT
OPERAGAO CHAVE

Selecione a escala apropriada de Nm ou LB*FT. Destrave o botao do micrémetro (1).

Ajuste o botdo do micrémetro de forma que “0” na escala do botéo coincida com a linha vertical no brago da
chave dinamométrica (Il).

Gire 0 botdo do micrémetro no sentido horario até que o torque desejado seja definido. O torque desejado é
definido quando a escala no mostrador do micrémetro coincide com a linha vertical no brago da chave dinamo-
métrica. (lIl)

Em seguida, trave o botdo do micrémetro (IV) e defina a diregéo apropriada de rotagdo da catraca, entdo a chave
estara pronta para uso.

Coloque o soquete apropriado na chave de torque. Durante o aperto, o alcance do torque definido é sinalizado
pela quebra da cabega do torquimetro. Se sentir a cabega quebrando, pare de apertar.

Atengdo! Nao continue apertando os parafusos depois que a chave dinamométrica indicar o torque definido.
Preste atencao especial a isso ao apertar com torques pequenos.

Nao defina valores de torque fora da faixa de medigao da chave dinamométrica.

Atencéo! Nenhuma extenséo de torquimetro pode ser usada para estender o brago ao qual a forca é aplicada.
Por exemplo, utilizando um tubo de extensao adicional.

ARMAZENAMENTO DE CHAVES

Se a chave dinamométrica ndo for usada por um longo periodo, ajuste-a para a faixa minima.

N&o gire o botdo do micrdmetro abaixo da configuragéo de torque mais baixa.

A chave dinamométrica sé pode ser limpa com um pano de algod@o macio e seco. N&o use solventes ou outros
liquidos. Porque eles podem remover a graxa usada para lubrificar o mecanismo da chave dinamométrica na
fabrica.

A chave dinamométrica é calibrada de fabrica com uma precisao de £3% (CW)/ 5% (CCW) .

A chave dinamométrica vem com um certificado de calibragéo de chave de fabrica. O certificado deve ser guar-
dado, ndo é possivel emitir segunda via de certificado de calibragao perdido.

HR
KARAKTERISTIKE ALATA

Moment klju¢ je precizni instrument koji se koristi za postizanje odredenog momenta. Koristi se za zavrtanje
navojnih spojnica tako da je zakretni moment spoja poznat i primjeren vrsti materijala i évrstoci vijka i matice.

Usporedba momenata u raznim jedinicama duljine i sile:
1kg *cm =13,887 OZ * IN (unca x in¢)

1 kg *cm = 0,867 LB*IN (b x in)

1kG*m = 9,80665 N*m (Newton x metar)
1kg*m=7,233LB*FT (Ibx ft)

1 FT*LB =12 LB*IN (b x in¢)

1dm*N = 14,16 OZ*IN (unca x in¢)

Indeks Veli¢ina vozaca - Zakretni moment [ Nm]
Min. Maks.
YT-07690 6,3 mm; 1/4” 2 25
YT-07692 9,5 mm; 3/8” 10 60
YT-07693 9,5 mm; 3/8” 20 120
YT-07696 12,7 mm; 1/2" 40 220
YT-07697 12,7 mm; 1/2" 60 330
KLJUCNA OPERACIJA

Odaberite odgovarajucu skalu Nm ili LB*FT. Otklju¢ajte gumb mikrometra (1).

Postavite mikrometarski gumb tako da se ,0” na skali gumba poklapa s okomitom linjjom na poluzi moment
kljuca (II).

Ockrenite gumb mikrometra u smjeru kazaljke na satu dok ne postavite Zeljeni moment. Zeljeni zakretni moment
postavljen je kada se skala na mikrometarskom broj¢aniku poklapa s okomitom crtom na kraku moment klju¢a.
(1

Zatim zakljucajte mikrometarski gumb (IV) i postavite odgovarajuci smjer rotacije cegrtaljke, tada je klju¢ spreman
za upotrebu.

Postavite odgovarajucu uti¢nicu na pogon moment kljuca. Tijekom zatezanja, postizanje podeSenog momenta
signalizira se lomljenjem glave moment klju¢a. Ako osjetite da se glava lomi, prestanite zatezati.

Paznjal Nemojte nastaviti zatezati vijke nakon $to moment klju¢ pokaze postavljeni moment. Obratite posebnu
pozornost na ovo kada zateZete s malim momentima.

Ne postavljajte vrijednosti zakretnog momenta izvan mjernog podrucja moment kljuca.

PaZnjal Nikakvi produzeci moment kljuca ne smiju se koristiti za produZenje ruke na koju se primjenjuje sila. Na
primijer, koriStenjem dodatne produzne cijevi.

SPREMISTE KLJUCEVA

Ako se momentni klju¢ nece koristiti dulje vrijeme, postavite ga na minimalni raspon.

Ne okrecite gumb mikrometra ispod najnize postavke zakretnog momenta.

Moment Klju¢ se smije Cistiti samo suhom, mekom pamuénom krpom. Nemojte koristiti nikakva otapala ili druge
tekucine. Jer mogu isprati mast koja se u tvornici koristi za podmazivanje mehanizma moment kljuca.

Moment kljuc je tvornicki kalibriran na toénost od +3% (CW) / £5% (CCW) .

Moment klju¢ dolazi s tvornickim certifikatom o kalibraciji klju¢a. Certifikat se mora Euvati, nije moguée izdati
duplikat izgubljenog certifikata 0 umjeravanju.
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